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складова дописів обов’язково підсилюється візуальними компонентами задля спрощення 
сприйняття та задоволення інформаційних потреб цільової аудиторії. 

Основою дописів в мережі Instagram є візуальна складова, яка супроводжується більш 
стислою текстовою компонентою. Наразі соціальна мережа Instagram та привабливий візуальний 
контент користується більшим попитом серед здобувачів ВО, оскільки такого формату дописи 
легше сприймаються та запам’ятовуються молоддю. Використання сервісу Stories дозволяє 
підсилити ефект особистої присутності та максимального наближення до цільової аудиторії. 
Саме в Instagram мережі використання рекламних інструментів дає кращий результат щодо 
залучення нових користувачів, майбутніх здобувачів ВО. 

Таким чином, постійна присутність ЗВО у соціальних мережах та привабливий якісний 
контент максимально зближує його з потенційними здобувачами ВО та допомагає просувати 
власну освітню пропозицію на ринку.  
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ЗБУТОВА ДІЯЛЬНІСТЬ У СИСТЕМІ БІЗНЕС-ПРОЦЕСІВ 
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА 

Сьогодні залишається нагальною проблема розширення спектру методів  і каналів збутової 
діяльності підприємств, що особливо є актуальним для сільськогосподарських підприємств, 
середовище господарювання яких зазнає швидких змін, що ставить перед їх менеджментом 
завдання пошуку нових шляхів забезпечення конкурентоздатності як необхідної умови 
виживання. Сільськогосподарська галузь зазнає значних трансформацій, викликаних 
макроекономічним трендом розвитку, тиском на виробників і конкуренцією. Щоб прогодувати 
очікувану до 2050 року чисельність населення планети у 9 мільярдів жителів, ця галузь повинна 
швидко зростати, забезпечуючи водночас збалансування обмеженості ресурсів і збільшення 
волатильності цін. За таких умов запорукою успіху сільськогосподарських підприємств на всіх 
рівнях його функціонування є гармонійне поєднання процесів виробництва та реалізації 
сільськогосподарської продукції, зокрема досягнення необхідного рівня комерціалізації 
пропозиції сільськогосподарських підприємств через збалансовану стратегію виходу на ринок, 
оптимізацію цін та продажів. 

Особливістю сільського господарства вважається його товарний склад, який вимагає 
ефективної взаємодії виробництва і реалізації продукції суб’єктів господарювання. 
Традиційними каналами реалізації сільськогосподарської продукції в Україні є комерційні 
посередники, власна торговельна мережа, інші аграрні товаровиробники, працівники 
підприємства й споживачі, що купують продукцію у виробника. Альтернативними методами 
розподілу продукції виступають продажі з використанням таких інструментів, як переробка 
сільськогосподарської продукції на давальницьких умовах, товарний кредит, бартер [1].  

Розрізняють такі проблеми збуту сільськогосподарської продукції: «інертність аграрного 
виробництва, його низька гнучкість; викривлення у функціонуванні каналів розподілу продукції 
та відповідний дисбаланс у реалізації економічних інтересів учасників ринку аграрної продукції; 
світові тенденції зростання цін на продовольство зумовлюють первинну необхідність пошуку 

43



шляхів максимізації результатів реалізації продукції аграрних підприємств, продукує 
необхідність пошуку інноваційних рішень передусім у сфері збуту продукції» [2, c. 8]. 

Прогресивною формою взаємодії підприємств усіх сфер агропродовольчого комплексу є 
організація маркетингових систем розподілу виробництва і збуту продукції [1]. Доцільність 
застосування маркетингових підходів в організації ефективного збуту сільськогосподарської 
продукції визнаються і в [3], де зазначається, що «для забезпечення раціональної організації 
збуту продукції важлива роль відводиться маркетинговій діяльності». Важливість маркетингу 
для забезпечення збуту сільськогосподарської продукції обумовлюється тим, що як і будь-який 
інший товар, що пропонується на ринку, сільськогосподарська продукція також потребує 
значного впливу на ринок для  збільшення обсягів збуту. Сільськогосподарський маркетинг дуже 
складний, оскільки в ньому задіяно багато учасників, зокрема виробники, посередники, оптові 
торговці, роздрібні торговці тощо.  

Сільськогосподарським підприємствам у процесі управління власною збутовою діяльністю 
доводиться вирішувати безліч завдань. Для досягнення ефективності в процесі збутової 
діяльності підприємства, необхідно створити систему управління, яка була б орієнтована на 
задоволення потреб кінцевого споживача. Організація оптимальної взаємодії виробництва і збуту 
є розв’язанням питань задоволення зовнішнього попиту за термінами, якістю, обсягами 
виробництва. Також в сучасних умовах інтенсивного зростання інформатизації всіх сфер 
життєдіяльності суспільства, вирішення питань пов’язаних із реалізацією сільськогосподарської 
продукції, багато в чому визначається здатністю підприємств використовувати сучасні 
інформаційні технології, що дозволяє посилити комунікації між споживачем і виробником, 
інтенсифікувати внутрішні інформаційні потоки. Зокрема, за допомогою DFD-діаграм вимоги до 
проектованої інформаційної системи розбиваються на функціональні процеси і представляються 
у вигляді мережі, пов’язаної потоками даних. Головна мета декомпозиції DFD-функцій – детально 
показати, як кожен процес перетворить свої вхідні дані у вихідні, а також виявити відносини між 
цими процесами [4]. 

Значно спростити та підвищити ефективність збуту сільськогосподарської продукції можна 
за допомогою різноманітних онлайн-сервісів. Зокрема, Всеукраїнський проєкт «Відкритий 
ринок» є спеціальним сайтом, на якому фермери з усієї України можуть безкоштовно розмістити 
інформацію про власну продукцію, а споживачі її знайти. Майданчик задуманий як відповідь на 
виклики епідемії СОVID-19. На сайті є прив’язка до регіону (кількість доступних регіонів 
змінюється залежно від того, скільки виробників долучається до платформи) [5]. Проєкт 
«Відкритий ринок» не є комерційним, а виключно соціальним, тому не передбачає жодної 
системи оплати.  

Таким чином, підходи до збуту сільськогосподарської продукції зазнають змін, що 
обумовлено викликами середовища  сільськогосподарських підприємств. Це вимагає 
інформатизації як внутрішніх управлінських процесів, так і комунікацій із споживачами та 
діловими партнерами.  
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